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GENEL ACIKLAMA

1.  Adinizi, Soyadinizi, T.C. Kimlik No, Sinav Salon No
ve Sira No bilgilerinizi yukaridaki ilgili alanlara
yaziniz. T.C. Kimlik Numaranizi, kitapgik
tirinizii ve simav salon numaranizi Optik
Cevap Kagidiniza isaretlemeyi unutmayiniz.

2. Bu soru kitapgiginda yer alan 50 adet soru igin
toplam cevaplama siiresi 70 dakikadir.

3. Cevaplamaya istediginiz sorudan
baslayabilirsiniz. Cevaplarinizi, optik cevap
kagidinda ayni  numarali cevap vyerine
isaretlemeyi unutmayiniz. Soru kitapgigina

yapilan isaretlemeler dikkate alinmayacaktir.

4. Bu kitapgiktaki her sorunun sadece bir dogru
cevabi vardir. Bir soru icin birden ¢ok cevap yeri
isaretlenmisse o soru vyanlis cevaplanmis
sayilacaktir.
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10.

Yanlis cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir. Bu nedenle size en dogru goériinen
segenegi isaretlemeniz yarariniza olabilir.

Cevap kagidina yazacaginiz her tirli yazida ve
yapilacak bitin isaretlemelerde kursun kalem
kullaniniz.  isaretlemenizi cevap vyerinin disina
tasirmayiniz. Tikenmez veya mirekkepli kalem
kullanmayiniz.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde,
silme islemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini
unutmayiniz.

Optik Cevap Kagidinizi burusturmayiniz, katlamayiniz
ve Uzerine gereksiz higbir isaret koymayiniz.
Kitapgiginizin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde igin
kullanabilirsiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka
kapaginda belirtilmistir.

Ankara Universitesi Sinav Yénetim Merkezi (ASYM) tarafindan hazirlanmis olan bu sinav sorularinin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, sorularin
tamaminin veya bir kisminin ASYM’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla ¢cogaltilmasi, yayimlanmasi ya da
kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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1. Tek sefer olarak diigiiniilmeyen, aksine siirekliligi
diisuniilen faaliyetler butiinii olan siirekli iyilestirme
asagidakilerden hangisidir?

A) Kaizen B) JIT(Just In Time)
C) CAD/CAM D) ERP

2. Bir uretim sirecinde yer alan pargalardan alinan
Olgumlerde drneklemin ortalamasi 110 ve standart sapmasi
12 olarak hesaplanmistir.

Ust spesifikasyon sinirinin 150 ve alt spesifikasyon
sinir1 70 oldugu bilindigine gore, siire¢ yetenegini
yorumlamak lizere siire¢ yetenek indisi (Cp)
asagidakilerden hangisinde verilmistir?

A)1,11  B)1,52 C) 2,28 D) 3,05

3. Asagidakilerden hangisi “Bir sonucun %80’i, o sonuca
yol acan nedenlerin %20’sinden kaynaklanmaktadir.”
ifadesini temel alan bir kalite iyilestirme aracidir?

A) Beyin firtinasi B) Pareto
C) Histogram D) Kontrol semalari

4. Kontrol semalari ile takip edilmesi diistiniilen bazi
sureglerde (Uretim hizi gok duslk olan siregler, kimyasal
suregler vb.) 6lgum gruplari olusturmak (birden fazla 6lgim
almak) zordur ya da gereksizdir.

Buna gore, bu tip sistemlerde kontrol grafigi(semasi)
olarak asagidakilerden hangisi kullanilir?

A) Standart sapma (S)

B) Determinasyon katsayisi (r?)

C) Degisim araligi (R)

D) Birimler (MR)

5. 3 adet alt sistemin t zaman arahgi igin glvenirlikleri
sirasiyla R1=0,90; R2=0,80; R3=0,70’dir.

Buna gore, bu alt sistemlerin paralel baglanmasi
yoluyla olusan sistemin giivenirligi kactir?

A) 0,040 B) 0,060 C) 0,400 D) 0,994

¥
-
B o .---
- -
6 o
e - -
-.::.-
4 g = " mw
- . "
- -
2 L - -
- --
-
0 "
o 2 a & ] x

Yukaridaki serpilme diyagraminda x ve y degiskenleri
arasindaki gozlenen iligki tiirii agagidakilerden
hangisidir?

A) lliski yok B) Karmasik

C) Negatif D) Pozitif

. A ve B olaylarinin ortaya ¢cikma olasiliklar sirasiyla P(A)

ve P(B)’dir.
Olaylarin bagimsiz oldugu biliniyorsa P(ANB) olasihgi
asagidakilerden hangisidir?
A) P(A) + P(B)

P(AUB)
©) P(A)-P(B)

B) P(4) — P(B)

D) P(A) x P(B)

. Bir dagilima iliskin olasilik yogunluk fonksiyonu asagidaki

gibidir.
0, x <2
f(x)=4x—-2, 2<x<a
0, a<x

Buna gore, a degeri kagtir?

A)2+V2  B)2vV2 C)4+vV2 D)4V2

. Hilesiz bir zar atimi deneyini g6z éntinde bulundurunuz.

Rassal degisken, zar 3 gelinceye kadar yapilan deneme
yani zar atma sayisi ise bu rassal degiskenin ait oldugu
olasilik dagilimi agagidakilerden hangisidir?

A) Binom B) Ustel C) Geometrik D) Poisson

Diger sayfaya geginiz.



10. Bir torbada 10 kirmizi, 8 beyaz ve 6 sari top vardir. Yerine

11.

12.

13.
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koymadan arka arkaya iki top rassal olarak ¢ekilecektir.

Buna gore, toplardan birisinin beyaz, digerinin sari
olmasi olasiligi agagidakilerden hangisidir?

A2 B2 Ci D i
)23 )24 )23 )24-

Asagidakilerden hangisi yonetim bilgi sistemlerinin
ozelliklerinden degildir?
A) Yoneticilere degisik raporlar sunmasi

B) Genellikle yapisal kararlarin desteklenmesine yonelik
olmasi

C) Bitinlesik veri tabani kullanmasi ve birden fazla
fonksiyonel alani desteklemesi

D) Gunlik operasyonlarla ilgilenmesi ve dosya kdkenli
olmasi

Asagidakilerden hangisi Karar Destek Sistemlerini,
Yonetim Bilgi Sistemlerinden ayirt eden bir 6zelliktir?
A) Veri yonetiminin olmasi

B) Model yonetiminin olmasi

C) Raporlama uygulamasinin olmasi

D) Diyalog yonetiminin olmasi

Asagidakilerden hangisi veritabani tasariminda
kullanilan araglardan birisidir?

A
B
Cc
D

Yapisal semalar

Sistem akis semasi

Veri akig diyagrami

Birim (varhk) iliski diyagrami

—_ — —

A

14. Asagidakilerden hangisi, digsal birim, veri akisi, siire¢

ve veri deposu sembollerini kullanan yapisal ve gorsel
bir bilgi sistem geligtirme aracidir?

A) Veri akis diyagrami

B) Birim (varlik) iligki diyagrami

C) Warnier-Orr diyagrami

D) Sistem akis semasi

15. Veri tabani tasariminda, iki birim (varlik) arasindaki

16.

17.

iligki bire-gcoksa (one-to-many), normalize kayit tipinin
olusturulmasi igin asagidakilerden hangisinin
yapilmasi gereklidir?

A) Birimlerden herhangi birisinin birincil anahtari, diger
birime yabancil anahtar olarak eklenir.

B) Bir olan taraftaki birimin birincil anahtari, ¢ok olan
taraftaki birime yabancil anahtar (foreign key) olarak
eklenir.

C) Her iki birimin birincil anahtarlarindan olugan ilave bir
tablo olusturulur.

D) Cok olan taraftaki birimin birincil anahtari, bir olan
taraftaki birime yabancil anahtar olarak eklenir.

Sistem gelistirme hayat dongusiindeki son agsama yiritme
asamasidir.

Asagidakilerden hangisi bu agamada bulunan yeni
sisteme gegis ile ilgili yaklagimlardan birisi degildir?

A) Dogrudan gegis
C) Carpraz gegis

B) Safhali gegis
D) Paralel gegis

Verilen bir dogrusal programlama modelinde
kaynaklarin golge fiyati (dual maliyeti) olabilmesi igin
optimum g¢oziimde (programda) kullanim durumlan
asagidakilerden hangisi olmasi gerekir?

A) Miktari 6nemli olmamasi

B) Temel ¢bziimde yer almis olmasi

C) Tum kullanilabilir miktarlarinin optimum programca
tuketilmis olmasi

D) Optimum program ihtiyacindan fazla miktarda olmasi

Diger sayfaya geginiz.



18. Verilen bir dogrusal programlama modelinde geometrik

19.

20.

21.

22.
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¢6ziimde hi¢ ¢6ziimiin olmamasi igin (infeasible)

asagidaki kogullardan hangisinin gerceklegsmesi gerekir?

A) GC6zim uzayi aciktir.

B) C6zim uzay! belirsizdir.

C) C6zlim uzay: tersdir.

D) Tim kisitlarin belirledigi ortak bir ¢6zim uzayi yoktur.

Bir girketin kendisini, goreceli giiciinii miisterilerini
daha iyi tatmin etmek igin kullanarak, rakiplerinden
olumlu bir sekilde farkli kilma igin segtigi yol,
asagidakilerden hangisine karsilik gelir?

A) Vizyon B)lstikkrar ~ C) Misyon D) Strateji

Bir popllasyondan rassal segilen érnekleme ilisin veriler 8,
7,12, 9, 14 ve 10 seklindedir.

Buna gore, 6rneklem varyansi asagidakilerden
hangisidir?

A)4,18  B)5,67 C)6,18 D) 7,32

Uretim planlama ve kontrol sistemi kavramlarinin
gelisim siirecine bakildiginda asagidakilerden hangisi
digerlerinden daha 6nce ortaya ¢ikmigtir?

A) DRP (Dagitim Kaynaklari Planlamasi)

B) CRP (Kapasite ihtiyag Planlamasi)

C) ERP (Kurumsal Kaynak Planlamasi)

D) MRPII (Uretim Kaynak Planlamas)

Karmasik sistemlerin dinamiklerini ve zamana bagh
isleyigini detayli olarak inceleyebilmek i¢in kullanilan
yontem asagidakilerden hangisidir?

A) Zaman Etudiu

B) Dogrusal Programlama

C) Cizelgeleme

D) Benzetim

23.

24.

25.

26.

A

islerin hangi sirada yapilacagina ve kaynaklarin
(makinalar, is merkezleri veya personelin) ne zaman
hangi is veya iglem ile yiiklenecegine karar verme
islevi, Endiistri Miihendisligi kapsaminda
asagidakilerden hangisidir?

A) Metot etudi
C) Grup teknolojisi

B) Cizelgeleme
D) Is etiidii

Stok bilgileri ve lriinle ilgili temel bilgileri (lirtini
olusturan pargalar ve miktarlari vb.) kullanarak, ana
tiretim gizelgesini (hangi donemde ne miktarda nihai
tirtiin Uretilecegi) gergeklestirmek igin gerekli olan
hammadde, malzeme ve ara iiriinlerin iiretim ve satin
alma sipariglerini olusturan yazihm sistemi
asagidakilerden hangisidir?

A) Malzeme ihtiyag planlamasi

B) Tam zamaninda uretim sistemleri

C) Butiinlesik (toplu) tretim planlama

D) Bilgisayar destekli Gretim sistemleri

Ergonomik is kriterleri ile ilgili agsagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Iste sosyal uyum saglanmali kriteri, kisiye is ortaminda
hak ettigi dnemin verilmesi gerektigini ifade eder.

B) is beklenebilir olmali kriteri, isin kisinin kiiltiirel diizeyi,
egitimi, deneyimi ile uyumlu olmasi gerektigini ifade
eder.

C) is zararsiz ve yapilabilir olmali kriteri, isin kiginin
fizyolojik sinirlarini asmamasi gerektigini ifade eder.

D) is memnuniyet verici olmali kriteri, isin kiside mutluluk
hissi olusturmasi gerektigini ifade eder.

Statik ve dinamik kas isleri ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Statik is sirasinda kasin uzunlugunda herhangi bir
degisiklik gbzlenmez.

B) Dinamik is sirasinda kaslarda olugan atiklar
uzaklastirilamaz.

C) Statik is sirasinda kas bol miktarda seker ve oksijen alir.

D) Fizyolojik agidan statik kas isi dinamik kas isinden daha
verimlidir.

Diger sayfaya geginiz.
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27. Asagidakilerden hangisi bir is yerinde termal konfor ve

28.

20.

30.

31.

aydinlatma agisindan ortam kosullarini olumsuz
etkileyen ortak faktorlerden biri deqildir?

A) Aydinlatma aracinin konumu

B) Aydinlatma aracinin tipi

C) Aydinlatma araglarinin sayisi

D) Aydinlatma aracinin blyukligi

Asagidakilerden hangisi antropometrik veri tiplerinden
biri degildir?
A) Kuvvetsel
C) Bolgesel

B) Dinamik
D) Statik

Titresim ile ilgili agsagidakilerden hangisi yanlistir?

A) El-kol titresimi acisindan 8 saatlik ¢calisma suresi igin
guinlik maruziyet etkin (eylem) degeri 2,5 m/sn? 'dir.

B) Vicut titresimi agisindan 8 saatlik galisma suresi igin
gunliik maruziyet sinir degeri 1,15 m/sn? 'dir.

C) Vcut titresimi agisindan 8 saatlik ¢alisma suresi igin
gunliik maruziyet etkin (eylem) degeri 0,05 m/sn? 'dir.

D) El-kol titresimi agisindan 8 saatlik galisma suresi icin
gunlik maruziyet sinir dederi 5 m/sn? 'dir.

I. Denekler tam istirahat durumunda olmalidirlar.

Il. Denekler dlgimlerden 6nce karbonhidrat agisindan
zengin bir yemek yemelidir.

Ill. Denek giyinik ve Ustu ortull ise test odasinin isisi
18-20 °C olmaldir.

Yukaridaki bazal metabolizma dlglimlerinde dikkat

edilecek hususlara iligkin bilgilerden hangisi/hangileri

dogrudur?

A)Yalnizl B)Yalnizll  C)llvelll D) I, Ilvelll

Asagidakilerden hangisi giriiltiiniin ¢galisan Uzerindeki
psikolojik etkilerinden biridir?

A) Isitme kaybi

B) Kan basincinin yikselmesi

C) Kas gerilmesi

D) Sinirlilik

A

32. Yorgunluk ve mola kavramlari ile ilgili agsagidakilerden

33.

34.

35.

36.

hangisi dogrudur?

A) Yorgunlugun belirtilerini, gdstergelerini 6lgmek mimkuin
degildir.

B) Yorgunluk, is yikintn agirhdi ve suresi ile Ustel
fonksiyon iliskisi igerisinde artar.

C) Az sayida uzun sureli mola vermek, ¢ok sayida kisa
sureli mola vermekten ¢ok daha etkindir.

D) Mola verildiginde yan bir is yapilirsa, molanin degerinde
bir degisiklik olmaz.

Asagida tozlar ve zararh gazlar ile ilgili olarak verilen
bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Kapali igyerlerinde agir bedensel islerde kisi ve saat
basi 65 m¥ten fazla temiz ve taze hava gerekmektedir.

B) Solunan tozun pargacik ¢api 1-50 um ise ilgili toz, ince
tozlar kapsaminda degerlendirilir.

C) Arsen, asbest ve benzol maddeleri insanda kansere
neden olan maddelerdir.

D) Solunan tozun pargacik ¢api 10-25 ym arasinda ise ilgili
toz, burun ve geniz bdlgesinde ayrisir.

Gostergeler ve gosterge tipleri ile ilgili asagidakilerden

hangisi yanhstir?

A) igerdigi bilgi tiiriine gore gdstergeler anlik deger ve istek
deg@er gostergeleri olarak siniflandirilir.

B) Analog gostergeler skala ve ucu sivriltiimis, ok seklindeki
gOsterge elemani ibreden olugur.

C) Ifade ettigi sinyal tiiriine gore gdstergeler analog, dijital
ve hibrid géstergeler olarak siniflandirilir.

D) Dijital gostergede niteliksel okuma ve kargilastirma
durumu diger gostergelere goére daha iyidir.

Asagidakilerden hangisi dolayli is 6lgiim
tekniklerindendir?

A) Onceden belirlenmis hareket-zaman sistemleri
B) is 6rneklemesi

C) Grup Zamanlama Teknigi

D) Zaman etidu

Asagidakilerden hangisi “tornavidayi diger elden alma,
(Uzaklik:15 cm)” faaliyetinin MTM sistemindeki
kodlamasidir?
A) R15B-G3
C) R15C-G1A

B) R15A-G3
D) R15A-G1B

Diger sayfaya geginiz.
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I. Isci onarim yapiyor.

Il. Isci elektrik kesintisi nedeni ile galismiyor.
I1l. isgi kalibin sogumasini bekliyor.
IV. isgi hatali malzeme nedeni ile galismiyor.

Yukarida bir is 6rneklemesi ¢alismasinda isgi igin
tanimlanmis akis tirleri verilmistir.

Akis geregi ara verme nedeniyle caligmama oraninin
belirlenebilmesi igin hangi/hangilerinin dikkate
alinmasi gerekir?

A) Yalnizll B) Yalnizlll C)lvelll D) Il ve IV

Asagidakilerden hangisi igsletmelerde dagilim zamanini
olusturan birlesenlerden biri degildir?

A) Kisisel dagilim zamani

B) Nesnel degisken dagilim zamani
C) Nesnel sabit dagihm zamani

D) Yonetimsel dagilim zamani

Asagidaki akis semasi sembollerinden hangisi
“Kontrollii islem” faaliyetini sembolize eder?

A)

C

C)

O

Asagidakilerden hangisi alet ve techizatin tasarim ve
diizenlenmesine ait hareket ekonomisi prensiplerinden

biri degildir?
A) Tum alet ve malzemeler maksimum c¢alisma alani iginde
olmalidir.

B) Eller mimkun oldugunca serbest olmali, tutma isi
aletlere yaptiriimalidir.

C) Parmaklara yuk dengeli dagitiimalidir.

D) Alet saplari rahat kavrama yapilabilecek buyukliikte
olmahdir.

A

41. Asagidakilerden hangisi zaman etiidii galismalarinda
isin elemanlarina ayrilmasi sirasinda uyulmasi gereken
kurallardan biri degildir?

A) Ek akis dilimleri, her cevrimde yer alan is elemanlari ile
birlikte degerlendirilmelidir.

B) Is, egitilmis bir gdzlemcinin rahatlikla élgebilecegi en
kiicUk elemanlarina ayriimaldir.

C) Is elemanlarinin belirgin baglama ve bitis noktalari
olmalidir.

D) Is elemanlari, isin dogal olarak birlesmis ve acikca ayirt
edilebilen pargalari arasindan segilmelidir.

42. Amacin Belirlenmesi
Akis tirlerinin belirlenmesi ve tanimlanmasi

Yapilacak gézlem sayisinin belirlenmesi

Tur zamanlarinin belirlenmesi

Gozlemlerin yapilmasi ve degerlendiriimesi

Yukarida bir is érneklemesi ¢calismasi sirasinda izlenmesi
gereken adimlar verilmistir.

Buna goére, bos birakilan adim agagidakilerden
hangisidir?

A) Akis tirlerinin gruplandiriimasi

B) Tur planin saptanmasi

C) Ulasiimak istenen gliven diizeyinin saptanmasi
D) G6zlem yapilacak zamanlarin belirlenmesi

43. Ergonomik bir gcaligmada, agir is yapan yetiskin erkek
bir iggorenden isin gektigi eneriji tiiketimi icin verilen
degerlerden hangisi kabul edilebilir?

A) 4 KCal / dk B) 10 KCal / dk
C) 250 KCal / saat D) 4800 KCal / giin

44. Bir is ortaminda, dinlenme, statik ve dinamik igler
karsilastirildiginda asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) Dinamik ¢alismada kan ihtiyaci az, kan dolagimi
fazladir.

B) Dinlenme durumundaki kan dolasimi, dinamik galismaya
gore fazladir.

C) Statik calismada kan ihtiyaci ylksek, kan dolagsimi azdir.

D) Dinamik galismada kan ihtiyaci, statik caligmaya goére
azdir.

Diger sayfaya geginiz.
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Ergonomide (igbiliminde) yorgunluk, belli bir is ya da islemi
yapan insanin bu isi daha fazla devam ettiremeyecegi
psikosomatik tikenme noktasina gelmesi olarak tanimlanir.
Yorgunluk, fizyolojik ve psikolojik yorgunluk olmak tzere iki
sekilde incelenir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi psikolojik
yorgunluk nedenlerindendir?

A) Beslenme yetersizligi

B) Yetersiz kan dolasimi

C) Bellek hatalari

D) Kas ve bag zorlanmasi

Bir giinliik calismada, titresim ile ilgili agsagidakilerden
hangisi yonetmeliklere uygundur?

A) El-kol titresimi igin glinlik maruziyet sinir degeri
5m/sn?’dir.

B) El-kol titresimi icin glinlik maruziyet eylem degeri
1,5 m/sn? 'dir.

C) Butiin vicut titresimi igin guinliik maruziyet eylem degeri
1,15 m/sn? 'dir.

D) Buitiin vicut titresimi igin ginlik maruziyet sinir degeri
0,5 m/sn? 'dir.

Asagidakilerden hangisi el aletleri kullanimi agisindan

uygun degqildir?

A) Yiksekte galigmalarda el aletlerinin yere digsmemesini
saglamak

B) Kol ve omuz rahatsizligini 6nlemek igin siirekli yukarida
tutmamak

C) Aletlerin, yapildiklari amag disinda kullanilabilecegi
yerlere dikkat etmek

D) Kivilcimin tehlikeli oldugu yerlerde buna uygun aletleri
segmek

Gosterge ve kontrol sistemlerinin tasarimi, algilama ve
hatalan azaltma gibi konulara odaklanan ergonominin
(Isbilimin) alt dali hangisidir?

A) Biligsel (Kognitif) ergonomi

B) Organizasyonel ve yonetimsel ergonomi

C) Fiziksel ergonomi

D) Makro ergonomi

49.

50.

A

Calisanlar Gizerinden yeterince antropometrik veri
alindiginda bu verilerin normal dagilima uydugu kabul
edilir. Oturarak galigan bir isgérenin ¢calisma tezgéhinda yer
alan bir panoya uzanma mesafesi hesaplanmak isteniyor.

Buna gore, bu mesafeyi belirlemek igin dagilimdan
gelen hangi yiizdelik deger kullaniimalidir?

A) %5 B) % 50 C) % 95 D) % 97,5

Bir otomobilin striicti oturma yeri tasarlanmaktadir.

Buna gore, siiriiciiniin gaz ve fren pedallarina
basabilmesi igcin bacak eklem ve kaslarinin ideal
pozisyona getirilmesi, agsagida bulunan hangi veriler
yardimiyla saglanabilir?

A) Statik (yapisal) antropometrik

B) Dinamik antropometrik

C) Fonksiyonel antropometrik

D) Kuvvetsel (Newtonian) antropometrik

Test bitti.



SINAVDA UYULACAK KURALLAR

1.

Sinavda 50 adet 4 segenekli ¢oktan segmeli soru
bulunmaktadir. Yanlis cevaplarimizin  dogru
cevaplariniza bir etkisi olmayacaktir.

Sinavda verilen toplam cevaplama siiresi 70
(yetmis) dakikadir. Smavin baslamasini izleyen
ilk 15 dakikadan sonra binaya gelen hicbir aday
sinava alinmavacak, smavin ilk 30 ve son 15
dakikasinda adaylarin smav  salonunu terk
etmelerine izin verilmeyecektir.

Sinav salonunu herhangi bir nedenle (tuvalet
ihtiyaci, rahatsizlik vb. dahil) terk eden aday, tekrar

sinav salonuna alinmayacaktir.

Optik cevap kagidinizin  admiza diizenlenip
diizenlenmedigini kontrol ediniz. T.C. Kimlik
Numaranizi cevap kagidinizda ilgili yere dogru bir
sekilde kodlayiniz. Herhangi bir yanlislik olmasi
durumunda Salon Bagkanina mutlaka bildiriniz.
Optik cevap kdgidiniz iizerinde yer alan kitapgik
tiird ile ilgili kutucugu kodlamay1 ve ilgili kisma ad
ve soyadinizi yazarak imzalamayi unutmayiniz.
Optik cevap kagidina kodlanmasi gereken
bilgilerde eksiklik ve/veya yanlislik olmasi halinde
siavin degerlendirilmesi miimkiin olmayacaktir.

Cevaplarin optik cevap kagidina kodlanmis olmast
gerekmektedir. Soru kitapgigina  isaretlenen
cevaplar gecerli degildir. Soru kitapgigina
isaretlenmis cevaplarin optik cevap kagidina
gegirilmesi igin ek siire kesinlikle
verilmeyecektir. Optik cevap kagidinda her tiirlii
kodlama siyah kursun kalemle yapilacaktir. Her
alanin cevabi o alanin adinin yazili oldugu siitunda
ve/veya siitunlarda kodlanacaktir.

Soru kitap¢igimizi alir almaz, kapakta yer alan
kitapcik tiirii ile her sayfada yer alan kitapgik
tiiriiniin ayn1 olup olmadigini, sayfalarin eksik olup
olmadigini, kitapgikta basim hatalarinin bulunup
bulunmadigini kontrol ediniz. Soru kitapgigimizin
sayfasi eksik veya basimi hatali ise degistirilmesi
icin Salon Gorevlilerine bagvurunuz.

Soru kitapgigimizin ilizerinde ayrilan yere istenilen
bilgileri yaziniz. Soru kitap¢ig1 izerindeki uyarilari
mutlaka okuyunuz. Soru kitap¢iginin
sayfalarindaki bos yerleri miisvedde igin
kullanabilirsiniz. Bunun disinda miisvedde
kullanmak yasaktir. Sinav sonunda soru
kitapgiklar: toplanacak ve incelenecektir. Soru
kitapgigimizin veya sayfalariin eksik ¢ikmasi
durumunda siaviniz gecersiz sayilir.

Sorular1 ve cevaplari herhangi bir sekilde disar
cikarmaniz yasaktir. Bu kurallara uymayan
adaylarin sinavi gegersiz sayilir.

10.

11.

12.

13.

14,

15.

16.

17.

Adaylarin CEP TELEFONU, HESAP
MAKINESI, bilgisayar, databank benzeri 6zel
elektronik donamimlar ile kulakhk, telsiz, ¢agri
cihaz1 vb. iletisim araclari, goriintii kaydetmeye
yarayan fotograf makinesi, kamera vb. araclar ve
silah vb. techizatlar ile SINAV BINASINA
GIRMELERI  KESINLIKLE  YASAKTIR.
Emniyet Gorevlileri tarafindan yapilacak aramalarda
belirtilen ara¢ veya cihazlar1 yaninda bulundurdugu
tespit edilen adaylar binaya ve smav salonlarina
alinmayacaktir. Ayrica bina girisinde veya salonlarda
emanet ALINMAYACAKTIR.

Sinav esnasinda, yukarida belirtilen arag veya
cihazlart bulundurdugu tespit edilen adaylarin
durumu Sinav Iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin
sinavlar1 gegersiz sayilir.

Adaylarin sinav esnasinda siralarin goziinde ve/veya
ulasabilecekleri yerlerde ders notu, kitap, defter vb.
kaynaklar1 bulundurmalar1 yasaktir. Bulunduran
adaylarin durumu Siav iptal Tutanagina yazilir ve bu
adaylarin siavlar1 gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda gorevlilerle konusmak, soru sormak
ve tartigmaya girmek; baska adayin/adaylarin
kagidina bakmak, bagka adayla/adaylarla konusmak,
silgi, kalem vb. seyleri alip-vermek yasaktir.
Bunlardan herhangi birini yapan adaylarin durumu
Sinav iptal Tutanagma yazilir ve bu adaylarin
sinavlar1 gegersiz sayilir.

Smav esnasinda kopya g¢eken, c¢ekmeye tesebbiis
eden, kopya veren, kopya ¢ekilmesine yardim
edenlerin durumu Siav Iptal Tutanagina yazilir ve bu
adaylarin sinavlar1 gegersiz sayilir. Gorevliler kopya
cekmeye veya vermeye kalkisanlar1 uyarmak zorunda
degildir; sorumluluk size aittir. Soru kitapgiginizi ve
Optik cevap kadgidimzi Dbagkalar1 tarafindan
goriilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir.

Adaylar, gorevlilerin her tiirlii uyarilarina uymak
zorundadir. Gorevliler, gerektiginde oturdugunuz
yerleri de degistirebilir. Smavinizin gegerli sayilmasi,
her seyden dnce sinav kurallarina uymaniza baglidir.

Sinava giren adaylar, Sinav Giris Belgesi ile T.C.
Kimlik No yazili giincel fotografli Niifus Ciizdanim
veya Siresi Gegerli Pasaportunu bina ve salon
girisinde ibraz edecektir. Smav Giris Belgeleri
sinavin baglamasindan sonra SALON BASKANI
tarafindan toplanacaktir. Bu belgeler disinda baska
bir belgeyle sinava girmis olsaniz bile sinaviniz

gecersiz sayilacaktir.
Sinav salonunu terk etmeden 6nce, soru kitapgigini ve
optik cevap kagidimi eksiksiz teslim etmeyi

unutmayiniz. Aksi takdirde sinaviniz gecersiz sayilir
ve hakkinizda hukuki yollara bagvurulabilir.

Bu agiklamalart okumadan ve size “SINAV
BASLAMISTIR.” denilmeden sinava baglamayiniz.

Optik cevap kagidina kurallara uygun sekilde
kodlama yapiniz.
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